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Een spelletje uit het boekje 
Door Marc Kuijpers 
 
Afgelopen weekend kwam er een beauty van een spelletje voorbij, die zo uit een 
bridgeboekje had kunnen komen.Voor het gemak even de handen gedraaid, het bieden gaat 
niemand kwetsbaar: 
LT  dummy RT Leider 

3 pas  pas 3 

pas 4  pas  pas 
pas 
 
Dummy 

V732 

VT75 

VT 

AB8 
 
Leider 

AHBT9 

A6 

B8 

V652 
 
 
Het spel ziet er niet erg hoopvol uit met 4 potentiele verliezers, de eerste slagen gaan als 
volgt: 

A, T, 6, 8 

2, V, H, B 

4, 9, 5, 2 

A, 3, 3, 6 

B, 4, 7, 8 

2, 4, B, 3 

Aangezien H goed moet zitten voor 10 slagen, neem je met succes de snit, dit is de 
positie: 
 
Dummy 

V 

VT75 

 

A8 
 
Leider 

HT 

A6 

 

V65 
 
Je LT(=linker tegenstander) heeft waarschijnlijk een 1273 of een 1372 verdeling. Als hij Hx 
van klaver heeft, dan had ik dit artikel waarschijnlijk niet geschreven ☺ Puzzel even mee: 
Wat zijn je kansen op 10 slagen, als LT 3 klavers heeft? Hoe ga je het spel spelen? 



 
 
Oplossing verder naar beneden scrollen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nog ietsje verder … 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Dit zijn drie mogelijke handen waarbij je het contract kunt maken als LT een 1273 verdeling 
heeft: 
 

x 

Hx 

ATxxxxx 

Hxx 
 

x 

Bx 

ATxxxxx 

Hxx 
 
Let even op de midden kaarten in harten: 

x 

89 

ATxxxxx 

Hxx 
 

De 1e optie werkt als je A en 6 naspeelt, LT zit dan ingegooid. Deze hand is 

onwaarschijnlijk door de niet kwetsbare 3 opening.  

In de 2e optie kan LT worden ingegooid door met V te beginnen in de dummy. Als RT H 

niet dekt, heb je 10 slagen en als hij wel dekt, dan komt LT met B aan slag. Ruiten is dan in 

dubbele renonce (troeven in de dummy 6 weg in de hand en op T kan de leider 6 kwijt) 
of klaveren na laat je naar de vrouw lopen. 

Bij de 3e optie worden 75 hoog door met V te beginnen. 
 

Voor optie 2 en 3 geldt: Mocht LT toch Hx en 3 harten hebben, dan kost het niets om eerst 

V te spelen. 

Onder het motto “beter een kleine kans, dan geen kans”, vraag je de dummy om V te 
spelen. 
 

V, H, A, 8 

6, 9(!!), T, B  

Toen waren 75 hoog, waarop de leider 2 klavertjes kwijt kan.  
 
Het hele spel: 

 



Met 3 na in slag 3 verandert er niets. Je laat die door lopen naar B, vervolgens 3x troef 
spelen (eindigen in de dummy) geeft dezelfde spelfiguur. 
 
Het spel leverde 10 IMP op. In de 2e divisie is dit contract slechts 4 van de 16 keer gemaakt, 
hopelijk had jij het wel goed gedaan!  
Of kwam het alleen maar omdat je wist dat het een spelletje ‘uit het boekje’ was …. 
 
 
  


